



**АРХАНГЕЛЬСКОЕ  
ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ  
ДЕПУТАТОВ**

пл. Ленина, 1, г. Архангельск, 163000  
тел.(8182) 21-56-13, факс: (8182) 20-03-43  
e-mail: [duma@aosd.ru](mailto:duma@aosd.ru)

от 01.07.2016 № 02-05/61  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Председателям  
законодательных (представительных)  
органов государственной власти  
субъектов Российской Федерации

Направляем Вам постановление Архангельского областного Собрания депутатов от 29 июня 2016 года № 1330 «Об обращении Архангельского областного Собрания депутатов к Генеральному прокурору Российской Федерации Ю.Я. Чайке и Министру юстиции Российской Федерации А.В. Коновалову о необходимости запрета деятельности международной религиозной организации «Свидетели Иеговы» на территории Российской Федерации».

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Председатель

В.Ф. Новожилов

А.А. Иванова  
(8182) 20-04-67

Законодательное Собрание  
Приморского края  
Управление делопроизводства и  
ведения электронного документооборота  
Входящий № 16/2543-Э  
Дата: 06.07.2016 Время: 12:00



**АРХАНГЕЛЬСКОЕ ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ  
шестого созыва (двадцать седьмая сессия)**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 29 июня 2016 г. № 1330

Об обращении Архангельского областного Собрания депутатов к Генеральному прокурору Российской Федерации Ю.Я. Чайке и Министру юстиции Российской Федерации А.В. Коновалову о необходимости запрета деятельности международной религиозной организации «Свидетели Иеговы» на территории Российской Федерации

Областное Собрание депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Архангельского областного Собрания депутатов к Генеральному прокурору Российской Федерации Ю.Я. Чайке и Министру юстиции Российской Федерации А.В. Коновалову о необходимости запрета деятельности международной религиозной организации «Свидетели Иеговы» на территории Российской Федерации.
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Генеральному прокурору Российской Федерации Ю.Я. Чайке и Министру юстиции Российской Федерации А.В. Коновалову.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать обращение Архангельского областного Собрания депутатов.

Председатель областного  
Собрания депутатов



В.Ф. Новожилов

## **ОБРАЩЕНИЕ**

**Архангельского областного Собрания депутатов к Генеральному прокурору Российской Федерации Ю.Я. Чайке и Министру юстиции Российской Федерации А.В. Коновалову о необходимости запрета деятельности международной религиозной организации «Свидетели Иеговы» на территории Российской Федерации**

**Уважаемый Юрий Яковлевич!  
Уважаемый Александр Владимирович!**

В последнее время на территории Российской Федерации значительно усилилась деятельность международной религиозной организации «Свидетели Иеговы», центр которой находится за пределами нашей Родины.

По мнению целого ряда российских и зарубежных специалистов, средств массовой информации, правоохранительных органов и простых граждан, «Свидетели Иеговы» – организация с признаками тоталитарной секты, где применяется методика жесткого контроля сознания, практикуются запреты, которые приводят к потере социального опыта, ухудшению психического и физического здоровья, а порой и угрожают жизни граждан.

Кроме того, данной организацией утверждается негативное отношение к любой работе, если она мешает полной отдаче служению Иегове. От каждого последователя вероучения требуется безусловное подчинение воле и целям секты. Никто не имеет права по своей инициативе покинуть организацию – человек может оставить ее только как отлученный, проклятый ею. Членам секты запрещено заниматься спортом и политической деятельностью, праздновать дни рождения и участвовать в развлекательных мероприятиях, переливать кровь. При этом «Свидетели Иеговы» практикуют тотальное доносительство: каждый иеговист обязан сообщать о грехе другого человека старейшине.

Секта культивирует и поддерживает в среде своих адептов религиозную ненависть и вражду ко всем, не признающим ее вероучение. Священнослужители и верующие традиционных религий и конфессий объявляются «слугами Сатаны», в отношении которых необходимо вести «теократическую войну», допускающую ложь и антихристианскую пропаганду.

К сожалению, число адептов этого объединения в Архангельской области, как и в других регионах страны, растет угрожающими темпами.

В настоящее время в деятельность организации только в Архангельской области втянуто более двух с половиной тысяч человек, среди них в областном центре – свыше одной тысячи человек

Миссионерская деятельность секты «Свидетели Иеговы» в Архангельской области сопряжена с экстремизмом. Об этом свидетельствуют многочисленные факты, опубликованные в федеральных и региональных средствах массовой информации и подтвержденные судебными решениями.

В общей сложности на территории г. Архангельска за 2015 и 2016 годы выявлено более 10 фактов экстремистской деятельности со стороны «Свидетелей Иеговы», изъято более 900 экземпляров запрещенных материалов.

Подобная ситуация сложилась в Ростовской области (г. Таганрог), Самарской области (г. Самара), Краснодарском крае (г. Абинск), Белгородской области (города Белгород и Старый Оскол), Орловской области (г. Орел). Вместе с тем в указанных регионах подразделения религиозной организации «Свидетели Иеговы» были признаны экстремистскими, а их деятельность запрещена в судебном порядке.

Вследствие антиобщественной и противоправной деятельности организация «Свидетели Иеговы» запрещена в 37 странах мира, в том числе в Китае, Испании, Греции.

К сожалению, в Российской Федерации аналогичного решения в отношении как самой религиозной организации, так и всех ее подразделений до настоящего времени не принято, что позволяет «Свидетелям Иеговы» не только осуществлять духовную интервенцию в зоны влияния традиционных для России религий и конфессий, но и разжигать религиозную ненависть в обществе.

Учитывая актуальность данного вопроса, Архангельское областное Собрание депутатов обращается с просьбой принять все необходимые меры для полного запрета деятельности как самой религиозной организации «Свидетели Иеговы», так и ее подразделений на территории Российской Федерации.